

## 中国式现代化造福世界的生动体现

巴基斯坦总理特别助理 扎法尔·马赫默德

我走访过中国许多地方,见证了不同地区人民生活水平的不断提高。改革开放以来,中国贫困人口减少近8亿,为推动中国和全球的发展事业作出巨大贡献。中国的发展与进步有章可循。在每个不同的阶段,中国政府会根据人民的切实需求制定出相应的发展规划,既符合现实情况,又能取得实际效果。目前,中国已成为全球发展中国家的榜样,许多发展中国家希望学习中国的成功经验,提高本国人民的生活水平。

巴基斯坦与中国是全天候战略合作伙伴。我们为巴中友谊的不断深化感到自豪,也从两国合作中受益良多。共建“一带一路”倡议提出伊始,巴基斯坦就积极参与其中。尤其是中巴经济走廊建设的不断推进,推动了巴基斯坦基础设施建设,极大地增加了就业,促进了经济发展。

与中国合作的不断深化,为巴基斯坦

经济社会发展注入了强劲动力。由于电力供应不足,巴基斯坦一些城市以往每天要停电数小时。如今,在中国的帮助下,巴电力供应大幅提升且更加稳定,当地居民如今不再受断电困扰,工业发展用电需求也得到满足。与中国的合作还让巴基斯坦对全国道路网实现了进一步升级改造,极大提高了互联互通水平。巴中两国的互利合作还有许多,这正是中国式现代化造福世界的生动体现。

中国秉持人类命运共同体理念,提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,努力推动世界发展与繁荣。同时,中国在帮助其他国家时始终展现真诚和担当,充分考虑对方意愿和需求,不附带任何政治条件。我们相信,中国式现代化的不断推进,必将造福中国人民,并创造更多机遇,中国将携手各国共同发展。

## 为增进世界人民福祉作出贡献

美国库恩基金会主席 罗伯特·库恩

过去十年间,中国经济总量翻了一番,人均国内生产总值超过世界平均水平。在历史性地解决绝对贫困问题、全面建成小康社会后,中国共产党正着力推进全体人民共同富裕,以中国式现代化实现中华民族伟大复兴。那么,中国式现代化对世界意味着什么?

从贸易的角度看,中国是世界第二大经济体、全球最大贸易国,已成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,是推动经济全球化的重要力量。中国式现代化不断取得新的历史性成就,在提高中国人民生活水平的同时,也为增进世界人民福祉作出贡献。中国坚持对外开放、积极扩大进口,为全球贸易增添了活力,让世界经济结构变得更加合理。连续5年在上海举办的中国国际进口博览会,就彰显了所坚持的合作共赢

理念。

中国始终致力于推动构建人类命运共同体,不断通过合作帮助其他发展中国家打牢现代化基础。中国提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等,积极分享自身发展经验,帮助许多国家加强基础设施建设。中国的做法,让广大发展中国家尤其是最不发达国家能够有效应对当前所面临的挑战,缓解了全球发展的不平衡。

当前,世界局势复杂动荡,全球治理正面临威胁和挑战。中国一直在推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。我们看到,在中国积极斡旋下,沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系,开展各领域合作。中国致力于推动世界多极化,中方提出的人类命运共同体理念是一个非常宏伟的愿景,回应了世界共同的期待。

## 为南南合作注入强大动力

巴西总统前特别经济顾问 亚历山德罗·特谢拉

中国在推进现代化的过程中,各领域都取得了巨大的发展成就。与此同时,中国式现代化的新成就也给拉美和世界其他国家和地区的发展带来新机遇,这不仅体现在经贸合作中,也体现在科技、人文交流合作等众多领域。

不久前,我访问了广州的一家中国科技企业。这家企业可以根据拉美市场的需求优化改进原有技术,为拉美客户提供定制产品和服务。类似的例子还有很多,拉美国家和中国在数字经济、网络技术等领域有着很大的合作空间,拉中科技合作正在不断造福双方人民。近年来,中国在科技领域不断取得进步,经验值得包括拉美

国家在内的发展中国家借鉴。加强拉中科技交流合作,将为推动拉美地区经济社会发展发挥重要作用。

中国式现代化的不断推进将为南南合作注入强大动力。目前,多边主义在全球范围内仍面临挑战,广大发展中国家需要更好地发出自己的声音。尽管新兴经济体和发展中国家对世界经济增长的贡献率不断提升,但许多重要国际组织或多边机构仍然由发达国家主导或把持,发展中国家的代表性和话语权在国际社会得不到充分体现。中国和巴西作为东西两个半球最大的发展中国家,应该积极推动南南合作,为维护世界和平稳定发挥更加重要的作用。

## 推动全球经济复苏及可持续发展

印尼执政党青年联盟国际事务负责人 雷吉娜·维安尼

当前,世界面临前所未有的挑战,如何应对新挑战,实现全球平衡、协调、包容发展,是我们需要思考的问题。面对公共卫生、气候变化、贫困等全球性问题,各国应进一步加强国际合作、推动多边主义,为世界共创共享和平繁荣美好未来作出贡献。

中国在过去几十年间取得了举世瞩目的发展成果,让数亿人口摆脱贫困,并逐步成为世界经济的重要参与者。中国式现代化为世界树立了典范,值得许多发展中国家学习借鉴。无论是在推动世界经济复苏,还是在推动全球可持续发展方面,中国都发挥着重要作用,我们期待继续加强同

中国的合作,共同促进国际社会实现更加公平、更可持续的发展。

印度尼西亚和中国建立了全面战略合作伙伴关系,两国的合作互利互惠,在众多领域取得了丰硕的合作成果,也创造了许多机遇。近年来,印尼与中国的贸易投资合作不断深化,中国企业对印尼进行了许多投资,涉及基础设施、制造业等领域。印尼和中国的合作项目为印尼当地创造了就业、提升了基础设施水平,这不仅有利于中国投资者,也推动了当地经济社会发展。希望印尼和中国的合作进一步巩固深化,为应对地区和世界面临的挑战注入动力。

# 新发展 新机遇 新愿景

国际人士热议中国式现代化



日前,“读懂中国·湾区对话”专题论坛在广州举行。与会人士共同探讨中国式现代化的深刻内涵以及中国发展为世界带来的新机遇,认为中国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以开放姿态拥抱世界,以广阔胸襟计利天下,以自身发展为全球发展注入新动能,将不断为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

### 国际回声

我们从来没有像现在这样,需要构建一个和平与合作的共同体。我们生活在同一个地球村,共同见证着世界性的科学技术进步,也共同承受着世界性的疫情冲击和金融危机。如何应对危机,怎样推动共同发展?需要有负责任的国家引领和推动完善全球治理,这正是国际社会对中国的期望。

——西班牙前首相何塞·萨帕特罗

在这个不断变化的时代,中国主张各国之间开展建设性对话,为推动建立新型国际关系发挥了作用。

——俄罗斯国家杜马第一副主席伊万·梅利尼科夫

亚洲取得长足的发展,要归功于地区和平稳定与经济一体化。中国—东盟自贸区是东盟作为整体对外商谈的第一个自贸区。中国和东盟的合作,推动了世界上规模最大的自贸协定——《区域全面经济伙伴关系协定》的落地实施。目前,东盟和中国正在推动自贸区升级,这将为深化区域经济一体化和巩固多边贸易体系铺平道路。

——新加坡前总理、荣誉国务资政吴作栋

近年来,中国取得了巨大的经济社会发展成就,为全球减贫事业作出了重大贡献。同时,中国的教育现代化发展也取得了巨大进步。中国取得这一成绩殊为不易,值得许多国家学习借鉴。当前,全球仍有数以亿计的儿童和青少年失学,中国的成功经验将有助于这一问题的根本解决。

——英国前首相、联合国全球教育特使戈登·布朗

践行多边主义、坚持合作共赢是应对气候变化的唯一出路。近年来,中国为发展清洁能源进行着不断探索与努力,中国的国有企业、民营企业等各类经营主体都在积极参与绿色低碳转型。世界需要中国在实现《巴黎协定》目标等方面继续发挥引领作用,希望欧盟和中国加强合作,为全球应对气候变化作出贡献。

——欧洲气候基金会首席执行官劳伦斯·图比娅娜

没有技术进步和生产水平的提高,就无法实现让数亿人摆脱贫困、饥饿、粮食不安全和营养不良的目标。在这方面,中国将科学技术紧密应用于农业发展,不仅保证了本国的粮食安全,还积极参与并推动了区域乃至全球的可持续发展,树立了很好的榜样。

——联合国粮农组织驻华代表文康农



图①:4月3日,来自南亚、中亚、拉美17个国家的驻华使节和外交官在广西参观北部湾智慧港口创新中心,感受中国发展速度。中新社记者 陈秋霞摄(影像中国)

图②:“读懂中国·湾区对话”专题论坛开幕式现场。

中国国家创新与发展战略研究会供图

图③:在巴西北里奥格兰德州若昂卡马拉市,中国国家电网巴西电力股份有限公司员工在检查净水设备。该苦咸水淡化公益项目让800多个家庭喝上优质饮用水。

新华社记者 陈昊伶摄

图④:4月12日,在粤港澳大湾区核心区域,串联珠江东西两岸的世界级跨海工程——深中通道正在加紧施工。

周志旺摄(影像中国)



本版责编:侯露露 王晓波 龚鸣  
版式设计:蔡华伟

